

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2024年1月2日

癸卯年十一月廿一 星期二
总第10324期 今日四版



鹤壁日报报业集团宣

深入学习贯彻市委十届七次全会暨市委经济工作会议精神之二 坚定信心保持定力 奋发有为开拓新局面

学习贯彻市委十届七次全会暨市委经济工作会议精神之一

本报评论员

凝心聚力谋发展，砥砺奋进绘新景。市委十届七次全会暨市委经济工作会议日前召开，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻中央经济工作会议精神，全面落实省委十一届六次全会暨省委经济工作会议部署，全面回顾总结2023年全市经济工作，深刻分析当前经济形势，系统部署2024年经济工作，进一步凝聚思想共识、激发干事热情、汇聚发展合力，这对扎实推进中国式现代化建设鹤壁实践具有十分重大的意义。做好下一步工作，我们必须坚定信心保持定力，凝心聚力真抓实干，以高质量发展的实际行动和成效，奋发有为开拓新局，推动高质量发展再上新台阶。

信心源于经济社会发展的“硬成绩”，源于不断释放的高质量发展潜力，源于“打硬仗”的充分准备。一年来，我们锚定高质量发展方向不动摇，紧抓“365661”工作布局不松手，全力以赴拼经济，纲举目张抓工作，顶住了形势之变，克服了市场之困，破解了发展之难。看精彩瞬间，诺贝尔化学奖获得者、以色列理工学院教授丹·谢赫特曼因“镁”而来，到我市考察指导，“中原一号”卫星数据成果发布，“中原二号”卫星启动发布，华为物联网感知体系启动建设，全国产业转型升级示范区年度评估获优秀等次，创成全国社会信用体系建设示范区、全国供应链创新应用示范市，借势《封神第一部》电影叫响“诗画鹤壁·封神之地”文旅品牌；看产业攀高，全产业链商业航天及卫星产业生态加速形成，龙芯中科芯片封装基地投产运营，中铝镁基新材料工业试验项目签约，美瑞聚氨酯、龙宇聚甲醚、新拓洋聚乳酸“三聚产业”发展势头迅猛，“五比五拼”招商活动成效明显，“三个一批”综合评价保持全省前列……2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。这一年，我市经济发展实现了质的有效提升、量的合理增长、势的蓄积壮大，中国式现代化建设鹤壁实践迈出坚实步伐。

定力源于对发展大势的科学审视、对发展机遇的牢牢把握，对自身潜力的深度挖掘。经济发展是一个螺旋式上升的过程，量变引发质变。从在全省率先谋划建设高质量发展城市，到提出打造新时代高质量发展示范城市，从实施“365661”工程，到推进“六区创建”“十大行动”，这些思路与举措，从完整、准确、全面贯彻新发展理念中来，从锚定“两个确保”、深入实施“十大战略”的生动实践中来，从我市经济发展呈现的稳定向好、稳中提质的良好态势中来，同党的二十大精神高度契合，与中国式现代化要求完全一致。事实证明，长路险夷寻常事，信心定力最可贵。做好经济工作千头万绪，保持定力才能从战略全局出发，看清发展趋势，把握好目标方向，增强战胜一切困难的勇气，纲举目张做好工作，不断塑造发展新优势，为经济社会发展提供有力支撑。

2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是我市建设新时代高质量发展示范城市的提质之年。坚定信心保持定力，是抢抓机遇、赶超进位的前提。我们要坚定以习近平总书记提出的“五个必须”为根本遵循和工作指南，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，突出系统观念、抓纲带目、重点突破，善于发现机遇、抢抓机遇、创造机遇，积极争取政策、用好政策、统筹政策，在变中求新、变中求进、变中突破，行非常之力、拼非常之勇、竞非常之功，促进新旧动力加快转换，激发更强大的内生动力，赢得更大发展空间，推动经济社会发展行稳致远。

2024年到了，我们更多了一份从容与信心。信心来自党中央坚强领导，信心来自鹤壁良好发展势头，信心来自全市上下拧成一股绳、团结的力量催人奋进。坚定信心，对每个人而言，要为自己的梦想不断拼搏，用双手创造更美好明天；对广大党员领导干部而言，要有“时时放心不下”的责任感，以只争朝夕、时不我待的紧迫感，立足岗位展现担当作为。

风雨多经人不老，关山初度路犹长。坚定信心，保持定力，奋勇争先，2024年我们一定能再攀高、开新局，在全面建设社会主义现代化河南新征程中走在前、当先锋。

本报记者 刘倩倩

用，着力培育和激发经营主体活力，提振企业信心，推动企业高质量发展。2023年，我在省财政厅、省发改委组织开展的疫情防控应急状态下稳产考评中排名全省第一，获奖励资金1000万元；争取到2023年省级制造业高质量发展专项资金2636万元，进一步提升我市制造业的质量效益和核心竞争力，推进先进制造业高质量发展；筹措资金2488.44万元开展促消费活动，直接带动消费3亿元；加大财政对科技创新的支持力度，截至2023年11月底，全市累计完成科技投入10.34亿元。

“此次拨付的惠企资金，分别兑现了支持工业高质量发展和2023年‘决胜四季度、实现全年红’政策措施，通过‘真金白银’的奖励，激励企业上项目、增资扩股，助力我市经济高质量发展。”市财政局相关负责人表示，市财政局时刻盯牢企业所需，积极落实各项财政奖补政策，助推企业健康发展，做大做强做优做强。

近年来，市财政局坚持贯彻新发展理念，不断优化创新财政举措，充分发挥财政职能作

用，着力培育和激发经营主体活力，提振企业信心，推动企业高质量发展。2023年，我在省财政厅、省发改委组织开展的疫情防控应急状态下稳产考评中排名全省第一，获奖励资金1000万元；争取到2023年省级制造业高质量发展专项资金2636万元，进一步提升我市制造业的质量效益和核心竞争力，推进先进制造业高质量发展；筹措资金2488.44万元开展促消费活动，直接带动消费3亿元；加大财政对科技创新的支持力度，截至2023年11月底，全市累计完成科技投入10.34亿元。

“此次拨付的惠企资金，分别兑现了支持工业高质量发展和2023年‘决胜四季度、实现全年红’政策措施，通过‘真金白银’的奖励，激励企业上项目、增资扩股，助力我市经济高质量发展。”市